

ПРЕСС-РЕЛИЗ
29.10.2008

ЛУКОЙЛ РАЗРАБОТАЛ ПРОГРАММУ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ НА 2009-2013 ГОДЫ И ПРОГНОЗ ДО 2017 ГОДА

ЛУКОЙЛ разработал проект «Программы экологической безопасности на 2009-2013 годы и Прогноз до 2017 года».

Документ разработан в соответствии с Программой стратегического развития Группы «ЛУКОЙЛ» на 2008-2017 годы.

Цель Программы - совершенствование системы экологического управления и минимизация негативного воздействия производственной деятельности на окружающую среду.

В Программу включены мероприятия по утилизации отходов, утилизации нефтяного попутного газа, реализации механизмов Киотского протокола, увеличения объемов производства экологически чистого топлива по стандартам Евро 4 и Евро 5, обеспечению уровня воздействия на окружающую природную среду, соответствующего требованиям национального и международного законодательства.

Мероприятия программы предусматривают реализацию проектов по следующим основным направлениям:

- Чистый воздух;
- Чистые воды;
- Отходы;
- Рекультивация земель и ликвидация шламовых амбаров;
- Исследования в области охраны окружающей среды;
- Экологический менеджмент и поддержание сертификатов соответствия международным стандартам ISO 14001;
- Производственный экологический контроль.

Программа экологической безопасности организаций Группы «ЛУКОЙЛ» на

2009-2013 годы включает в себя 494 мероприятия общей стоимостью 57,5 млрд. руб. Основной объем финансирования будет направлен на природоохранные мероприятия бизнес-сектора «Нефтегазодобыча», что в основном связано с реализацией крупнозатратных проектов, направленных на утилизацию попутного нефтяного газа.

В результате выполнения Программы ожидаются следующие результаты:

- Сокращение на 644,9 тыс. тонн объемов выбросов загрязняющих веществ в атмосферу;
- Уменьшение объемов водопотребления на 10 млн. куб. м;
- Сокращение сброса загрязняющих веществ в составе сточных вод на 40 тыс. т;
- Объем утилизации отходов - 1690 тыс. т;
- Восстановление 5,7 тыс. га нарушенных и загрязненных земель.

По оценкам специалистов ЛУКОЙЛа экономический эффект в результате выполнения программы может составить более 12 млрд. рублей.

Программа также включает прогнозную оценку воздействия на окружающую среду до 2017 года в результате деятельности Группы «ЛУКОЙЛ» на территории России и за ее пределами. Прогноз выполнен по оптимистическому и пессимистическому сценариям. При этом основными факторами, оказывающими комплексное воздействие на прогнозную оценку, являются ужесточение требований природоохранного законодательства, рост затрат на природоохранные мероприятия, а также рост объемов производства.

В настоящее время Компания завершает реализацию «Программы экологической безопасности на 2004-2008 годы», разработанную в рамках Системы управления промышленной безопасностью, охраной труда и окружающей среды, которая сертифицирована на соответствие требованиям Международного стандарта ISO 14001 и стандарта OHSAS 18001. Программа состоит из более чем 400 мероприятий общей стоимостью около 1,2 млрд долл.

Опыт Компании показал, что разработка программы экологической безопасности, в основе которой лежит программно-целевой метод, является наиболее действенным инструментом управления охраной окружающей среды.

До конца текущего года ЛУКОЙЛ планирует презентовать «Программу экологической безопасности организаций Группы «ЛУКОЙЛ» на 2009-2013 годы и Прогноз до 2017 года» представителям государственных организаций, общественности и средствам массовой информации во всех федеральных округах Российской Федерации.

Презентация Программы по Приволжскому федеральному округу РФ состоится в Перми 10-13 ноября 2008 года, по Северо-Западному федеральному округу - в Сыктывкаре 19-20 ноября 2008 года, по Уральскому федеральному округу - в Ханты-Мансийске 27-28 ноября 2008 года, по Южному федеральному округу - в Волгограде 4 декабря 2008 года, по Центральному федеральному округу - в Москве 15-19 декабря 2008 года.

Заявления относительно будущего

Информация в данном пресс-релизе и приводимые оценки плановых показателей основаны на информации прогнозного характера и не содержат реальных фактов. Такие слова, как «считает», «предполагает», «ожидает», «оценивает», «намеревается», «планирует», и сходные с ними выражения указывают на то, что в данном случае речь идет о прогнозном заявлении. В силу своей специфики прогнозные заявления связаны с риском и неопределенностью как общего, так и частного характера. При этом всегда существует риск того, что предварительные оценки, прогнозы, планы и другие прогнозные заявления в реальности не осуществляются. Необходимо иметь в виду, что под влиянием целого ряда существенных факторов фактические результаты могут значительно отличаться от плановых и целевых показателей, ожидаемых результатов, оценок и намерений, содержащихся в прогнозных заявлениях. К указанным факторам относятся: инфляция, колебания процентных ставок и валютного курса, цена на нефть, влияние политики российского Правительства и вносимых в нее изменений, влияние конкуренции в регионах и сферах деятельности Общества и др. Приведенный список существенных факторов не является исчерпывающим. При использовании прогнозных заявлений необходимо тщательно учитывать все вышеприведенные факторы, а также другие события и элементы неопределенности, особенно в свете социально-политических, экономических и правовых условий деятельности Общества. Прогнозные заявления действительны только на дату выхода. При безусловном соблюдении всех постоянных обязательств, налагаемых на ОАО «ЛУКОЙЛ» Правилами получения листинга Комиссии по листингу Великобритании, Компания не берет на себя обязательства вносить в такие заявления изменения и дополнения с учетом новой информации, последующих событий или иных факторов. ОАО «ЛУКОЙЛ» не утверждает, не гарантирует и не предсказывает

того, что ожидаемые результаты деятельности, содержащиеся в прогнозных заявлениях, будут в реальности достигнуты. В каждом случае подобные заявления представляют собой только один из многих возможных сценариев развития, поэтому они не должны рассматриваться как наиболее вероятный или типовой сценарий.